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DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID
SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS EXCEPTO LOS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Por nn mes. .... 2 pesetas.
Trimestre. . . , , . 6 id.

Número suelto, 25 céntimos.
Los anuncios se insertarán al 

precio de 25 céntimos por linea.

Las leyes obligarán en la Península, islas adyacentes, Canarias y 
territories de Africa sujetos á la legislación peninsalar, á los veinte 
días de su promulgación, si en ellas no se dispusiere otra cosa.

Se entiende hecha la promulgación el día en que termine la inser­
ción de la ley en la Gaceta.

{Artícido 1,^ del Código Civil vigente.)

Inmediatamente que los señores Alcaldes y Secretarios reciban 
este Boletín, dispondrán que se deje un ejemplar en el sitio de cos­
tumbre, donde permanecerá hasta el recibo del siguiente«

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Contaduría de la Diputa­
ción, durante las horas de oficina.

Toda la correspondencia se diri­
girá al Administrador del Boletín 
Oficial .

Las suscripciones y anuncios se 
servirán previo pago.

PA RTE OFICIAL

BnCU DEL CONSEJO DE MINISTROS.

S. M. el Rey D. Alfonso XIU 
(q. D. g.), S. M. la Reina D.® Vic­
toria Eugenia, y SS. AA. RR. el 
Principe de Asturias é Infantes, 
nontinúan sin novedad en su impor­
tante salud.

De igual beneficio disfrutan las 
Ws personas de la Augusta Real 
fenilia. - 

[Baceta del 16 de Septiembre de 1914).

NóM. 2.224.

Mm eivil de In
CON VOCATORIA.

. ClECüLAK NÚM. 162.

Cumpliendo lo dispuesto en 
•Í Real decreto de 12 de Abril de 
^^1> y do conformidad con lo 
Ptevenido en el artículo 55 de la 
'®y Provincial, haciendo uso de 
1’8atribuciones que me confiere 

^2 de la misma; be acor- 
^”io convocar á la Excelentí- 
®''ú^ Diputación provincial para 
’'•Ra 1.“ del próximo mes de Oc- 

i**^^®» á las doce horas, en el 
¡J’'®Q de Sesiones de su Casa-Pa- 
rf®» para dar principio á las 
ptoaes del segundo período se- 
"'’’hal del presente aílo.
^ que se hace público en este 

palúdico oficial para general co- 
''’'8tmieQ to.
1514^*^^°^^^ ^"^ ^® ®®P^^®“^f® ^®

El Gobernador, 

|«lM plasta pirales. .

^JCEBíL
IINISTERIO DE U tOBSENiCIOÍ

REAL ORDEN.

En expediente sobre detracción 
del 10 por 100 de los bienes de 
una fundación benéfica, en con­
cepto de premio de administra­
ción, se ha dictado la Real orden 
cuyos Considerandos y parte dis* 
positiva de carácter general dicen 
lo siguiente:

«Considerando que la cuestión 
planteada en este expediente obli­
ga en primer término á resolver 
para el mejor orden del razona­
miento las relativas al concepto 
que deben merecer la retribución 
que perciban los patronos ó quie­
nes le sustituyan, defrayóndola 
de los ingresos de la fundación la 
determinación de la índole del 
derecho à percibir esas remune­
raciones y la muy importante de 
distiogir en qué caso y legitimar 
cuándo ha de reputarse abusiva 
la percepción que se pretenda:

Considerando que el cargo de 
patrono se otorga por razón de 
confianza y à titulo honorífico, 
nunca en concepto da copartícipe 
de las rentas y derechos que co­
rresponden á la fundación, pues 
si en algún caso alguien pudiera 
haberlo entendido así inducido á 
error por el carácter de la funda­
ción misma ó por el texto de al­
guna cláusula, tal pretensión no 
puede subsistir en la actualidad, 
ya que establecidos en casi todos 

los casos para la sucesión eu los 
patronatos preceptosanálogosá los 
de las vinculaciones y mayoraz­
gos, representaría el supuesto de 
la copropiedad en la renta algo 
contrario à la desamortización, y 
en el momento actual de igual 
suerte que en la sucesión do los 
títulos de Castilla aunque perma­
nece vinculado el honor ha desa 
parecido todo lo que á esa vincu­
lación pueda a.semejarso cuando 
se trata de ejercicio de facultad 
sobre bienes ó derechos:

Considerando que en este con­
cepto, lo mismo cuando las dispo­
siciones vigentes respetan pre­
visiones do los fundadores quo 
cuandolas ostablecenen su defac­
to, no puedo estimarso la canti­
dad detraída más que como remu­
neración del servicio de adminis­
trar y pago de los gastos que 
ocasione, por lo cual puedo el 
Poder público regular esa admi­
nistración, impooer’e obligacio­
nes y normas, y aun censuras y 
sanciones, cuando á ello hubiere 
lugar, por incumplimiento do los 
deberes que son anejos al cargo, 
quo es de posible romooion en la 
actualidad, contra todo criterio 
que pretendiera retraer estas 
cuestiones al tiempo en que sub­
sistían las mencionadas vincula­
ciones:

Considerando qua la Instruc­
ción do Beneficencia de 14 do 
Marzo de 1899 tampoco admito la- 
posibilidad de que ningún Patro­
no ó Administrador ostento títu­
lo de copropietario en el dominio 

i ó en la posesión de bienes ó de 
rentas, sino que simplemente, y 
aun de modo incidental y no di­
recto, se hace constar en el refe­
rido texto legal que se puede per­
cibir la cantidad fijada por las 
fundaciones ó, en su defecto, el 
10 por 100, refiriéndoso siempre 
á ingresos anuales de las rentas 
y á los gastos de administración, 
cuyas textuales frases están com­
pletamente de acuerdo con la teo­
ría que acaba de sustentarse:

Considerando que es viciosa ó 
ilegal la teoría de que los ingre­
sos por cualquier concepto alle­
gados dan lugar á la percepción 
del tanto por ciento, porque en 
ese caso no se remuneraría sim­
plemente la diligencia del Admi­
nistrador, sino que se pondrían 
á contribución en su beneficio la 
caridad pública y la previsión del 
Protectorado cuando permita ha­
cer la acumulación da rentas, con. 
version de títulos intransferibles 
etc., y que tampoco puede admi­
tirse que da retribución de tanto 
por ciento do los ingresos anua­
les sea á modo de contrato á ries­
go y ventura para que el admi­
nistrador obtenga más provecho 
cuando los ingresos son mayores, 
independientemente de su ges­
tion, toda vez que se compagina­
ría mal este procedimiento con la 
índole de las instituciones bené- 
fiecas que no consienten tales lu­
cros y en las que al honor del car­
go de Patrono deriva principal­
mente del desinterés y de la ca­
ridad con que se haya ejercido;
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CoEsideraado que por análogos 
motivos y aún más poderosas ra­
zones de moralidad y delicadeza, 
no puede consentirse que al in­
vertir capital ya creado en la 
constitución de nuevas bases de 
renta ó en obras y edificios, se 
detraiga parte de aquéllos en con­
cepto de premio de administra­
ción, porque tal acuerdo, aparte 
de suponer el contrasentido antes 
expuesto, produciría el estímulo 
de promover transformaciones y 
cambio de finalidad, con la con­
siguiente formación de proyectos 
é iniciaeiou de obras:

..Considerando que las rentas 
no percibidas á su tiempo, cual­
quiera que sea su procedene.ia y 
la causa de la falta de pago, una 
vez constituidas en capital in­
transferible, pierden aquel carác­
ter originario de rentas- sin que 
puedan recobrarlo cuando por 
virtud de alguna de las autoriza­
ciones previstas en el artículo 67 
de la Instrucción se convierten 
en títulos al portador enajenables 
con finalidad determinada y com­
pleta que fija en todo caso el Mi- 
nistoriOj y que es completamen­
te errónea, según demuestran 
los propios actos del Patrono, la 
creencia de que de su importe se 
puede deducir el 10 por 100:

1 .® Porque si esta misma opi­
nion hubiera tenido constante­
mente, en lugar de aceptar la 
capitalización hecha por el Esta' 
do emitiendo á favor de la funda­
ción una lámina do capital in 
transferible, hubiera protestado 
de su emisión, ó, por lo menos, 
hubiera solicitado que se la emi­
tiera lámina intransferible del 
nueve do las décimas partos y un 
titulo al portador enajenable del 
resto para podar detraerlo en su 
beneficio y para pago de los. gas­
tos que la administración lo oca- 
sionásó,

2 .® Porque el solo hecho de 
la capitalización demuestra que 
en concepto de ingresos anuos, ó 
sea de rentas periódicas y norma­
les, no fueron ingresados nunca, 
y, por lo tanto, no fueron admi­
nistrados; y

3 .® Porque si el solo hecho de 
manejar fondos, .tenorios en su 
podér y hacer solicitudes de con­
version autorizase al Patrono pa­
ra cobrar el lO por 100, nunca 
podría decirse que eso representa 
un premio de administración, si­
no un lucro de comisionista ó 
gestor qué ningún precepto le­
gal autoriza cuando se trata me­
ramente de esas operaciones de 
conversion,

17 de Septíenábr^ d^; 1914

S M. el Rey (q. D. g.) se ha ; 
servido resolver con carácter ge­
neral.

1 .® Que el cargo do Patrono 
de las iostitucíonos de beneficen­
cia particular es siempre de con­
fianza y honorífico, sin que en 
ningún caso pueda tener el ca­
rácter de copartícipe en la propie­
dad ó posesión de lós bienes fun­
dacionales.

2 ." Que igual carácter tienen 
las personas ó entidades que su­
plen ó sustituyen á los Patronos 
en sus fundaciones y las Juntas 
de Beneficencia cuando se les 
confía la adminstraeion de fun­
daciones por vacante ó porque al 
crearse les fueran directamente 
encomendadas.

3 .’ Que cualquiera detraccio­
nes autorizadas por la legislación 
vigente, se entenderá para gastos 
do administración y no como de­
recho fijo y permanente de la 
persona ó entidad queadministre, 
y que aun aquel derecho está su­
jeto á 'a resolución del Protecto 
rado, que puedo disminuirlo ó 
señalar la cuantía para cada caso 
y reglamentar su inversión.

4 .® Se tomará como baso para 
cómputo de los tantos por ciento 
que se hayan fijado ó so fijen pa­
ra gastos de administración, el 
conjunto de rentas anuales de 
que la institución disponga, sin 
que en ningún caso puedan acu­
mularse á estas rentas aquellas 
de que no se hubiera dispuesto 
efectivamente en el año, á me­
nos de que, habiendo figurado en 
presupuestos y no dependiendo 
de la voluntad de los patronos la 
cobranza, so realizara lo previsto 
en el presupuesto incumplido, 
en uno ó varios posteriores.

5 .® En el caso de que por vo­
luntad de los patronos, por no 
haber dispuesto á su tiempo de 
las rentas ó por haber desapareci­
do la finalidad presupuesta, las 
rentas que no se percibieron y, 
por lo tanto, no se administraron 
hubieren sido capitalizadas en 
ningún caso, aun cuando poste­
riormente se autorizase su inver­
sión como consecuencia de pre­
supuestos ulteriores, podrá de­
traerse de ella cantidad alguna 
en concepto de gastos de admi­
nistración.

6 .® Se reputarán capitalizadas 
todas las cantidades procedentes 
de rentas atrasadas que el Tesoro 
público hubiese satisfecho me­
diante la expedición de láminas 
intransferibles, y no perderán 
este carácter de rentas, capitali­
zadas á los efectos de que de ellas 

no se detraiga tanto por ciento j 
alguno, si posteriormente se au­
torizaré su conversion en títulos 
al portador, en virtud de autori­
zación especial de las quesehállan 
comprendidas en el artículo 67.

7 .® Las agregaciones de capi­
tal, los ingresos por nuevos dona­
tivos, las acumulaciones de ins­
cripciones procedentes de funda­
ciones do fin caducado ó inhábi­
les para el cumplimiento de su 
fin, y en general, cualquier in­
greso que no sea concretamente 
el normal y periódico de. rentas 
é intereses do bienes ó inscripcio­
nes que estén efectivamente en 
poder de las instituciones do be­
neficencia particular, en ningún 
caso podrán ser objeto de detrac­
ción alguna en beneficio do pa­
tronos administradores.

8 .® So reputan actos de admi­
nistración obligatorias, pero que 
en ningún caso autorizan la re­
muneración especial ni aumento 
de la que por el concepto gene­
ral de administración se perciba, 
el hecho de hacer conversiones ó 
de solicitar las autorizaciones pre­
vistas en el artículo 67 do la 
Instrucción de beneficencia.

9 .® Todas tas reglas que aca­
ban de estableoerso son no sólo 
de interpretación, para los casos 
que hasta el presente han ocurri­
do y están pendientes de resolu­
ción, sino tambien para los que 
en lo sucesivo ocurran; y á estas 
reglas deberán atemperar su con­
ducta todas las personas ó enti­
dades que tengan alguna relación 
con el Protectorado do la Bonefi- 
cenoia que ejerce por precepto de 
la Ley ó por disposición legal del 
Ministerio do la Gobernación.

Madrid, 10 de Septiembre de 
1914.—Sánchez Cruerra, 

(faceta ^1 13 de Septiembre de 1914.7
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ORDENACION DE PAGOS

Desdo el día 1.® al 15 dei pró­
ximo mes de Octubre, se abona­
rán los haberes correspondientes 
al tercer trimestre y demás pen­
dientes do pago del corriente año, 
á las encargadas de lactancia y 
destete de acogidos en el Hospicio 
provincial.

Las interesadas ó sus apodera­
dos presentarán los justificantes 
debilamente firmados para la li­
quidación de los haberes, en la 
Contaduría de fondos provincia­
les, do diez de la mañana á una 

do la tardo, siendo de advertit 
que los certificados de existencia 
habrán de referirso al día 30 de 
Septiembre actual, ó focha poste­
rior, y los do defunción se exten. 
derán en papel de la clase 12.‘, 
comprendiendo liferálmente el 
acta do inscripción.

Lo que se anuncia para general 
coñoeimiento, rogando á los- se- 
ñores Alcaldes lo comuniquen á 
las amas y criadoras avecindadaj 
en su término municipal,

Valladolid 15 de Septiembre de 
1914.—El Ordenador de pagos, 
Luis Antonio Conde,

iDMACl KimiL
NÚM. 2.213.

Marzales.

Formado el presupuesto muni­
cipal ordinario de esta villa para 
el próxinio ejercicio de 1915, se 
halla expuesto al público en la 
Secretaría de este Ayuntamiento 
por término do quince días, du­
rante los cuales puedo ser exami­
nado por los vecinos y formular 
las reclamaciones que crean opor­
tunas.

Marzales 13 de Septiembre de 
1914.-E1 Alcalde, Lucinio Alonso. 
—El Secretario, Manuel Alonso.

NuM. 2.214.

Marzales.
El Ayuntamiento y Junta mu­

nicipal de esta villa, en la sesión 
celebrada el día 5 del mes actua; 
acordó, para hacer efectivo e 
cupo de Consumos y sus recargos 
en el próximo año de 1915, si 
reparto vecinal.

Marzales á 12 do Septiembre do 
1914.-EÍ Alcalde, Lucinio Alonso. 
—El Secretario, Manuel Alonso.

MlSISlMHri®™
Juzgados de primera instancia 

é instrucción.

Núu. 2.205.

Palacios Rodríguez Dionisio, de 
veintinueve años do edad, hijo 
de Pelayo y de Cecilia, natural 
de Boecillo, do oficio barbero, 
procesado por tentativa de estala, 
comparecerá ante el Juzgado de 
instrucción do Leon, al objeto de 
ser emplazado, apercibido que de 
no verificarlo será declarado re­
belde y le parará el perjuioio 
que hubiere lugar. . ,-

León á diez de Septiembre . 
mil novecientos catorce.—;' 
Juez de instrucción, Francis 
de Curio —El Secretario, An 
nio de Paz.

¡japreata del Hospicio proviúcj»!
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